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ВПЛИВ ДИДЖИТАЛІЗАЦІЇ НА ЕКОНОМІЧНЕ 

СЕРЕДОВИЩЕ 
 

Кононенко Жанна Андріївна, 
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Світ в цифровій економіці на відміну від економіки, що мала назву  

традиційна, відрізняється необхідністю мережевої свідомості та залежності від 

віртуальних можливостей та технологій. Завдяки втіленню її в реалії життя 

процес комунікації та взаємодії між виробником та споживачем вона набула 

обертів в рази, а масштабність можливостей вибору має свої результати. Бізнес-

процесзосереджений на людині, як суб’єкта ринку і забезпечує її максимально 

реальні і нереальні потреби. Зрозуміло, що інтереси і можливості виробника і 

підприємця враховані також максимально. Тобто всі учасники взаємовідносин 

мають і можуть забезпечити свої різнопланові потреби. Налагодження 

електронної системи ведення економічної політики на підприємствах, а саме 

через призму електронного обліку, звітності та часткового процесу управління 

призводить до необхідності впровадження глибшої автоматизованої системи на 

підприємствах, що, в свою чергу, набуває цифрової форми. Тому, варто 

наголосити, що має місце рівнозначного розуміння цифрової економіки і 

економіки на вимогу. 

Називаючи характеристики ринкової економіки, обов’язково вкладаєш в цей 

зміст елементи цифрової економіки як складової цифрового ринку. Така 

складова, як фінансові можливості, є обмеженим ресурсом. А отже, 

забезпеченість ведення підприємницької діяльності ускладнюється саме 

розміром фінансового ресурсу. Адже, обмеженість мати сучасні технологічні 

обладнання фахівців, працювати за цим обладнанням, дещо стримують чи 

уповільнюють потенційні можливості підприємців українського ринку. Звісно, 

великі компанії, провідні підприємства швидше реагують на технічні та 

інформаційно-технологічні зміни у виробництві, але ж умалому бізнесі це є 

певна перепона[2]. Така ж тенденція спостерігається і серед споживачів 

середнього класу. А це, в свою чергу, відбивається і на результатах діяльності 

підприємства. Адже, є така думка, що чим ширші можливості в доступі до 

забезпеченості потреб в товарах і послугах, тим швидше обертаються активи 

підприємства і споживачів, і тим самим знижується рівень безробіття. 

Для учасників підприємницької діяльності, працівників різних ланоктакі 

зміни у сфері зайнятості мають неоднозначне значення. По-перше, набута 
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професійність потребує корективів та удосконалення, а, іноді, навіть набуття 

нових вмінь. По-друге, зростають конкурентні вимоги щодо фаховості та 

професіоналізму.  

Цифрова економіка є динамічною і досить швидкими темпами 

розповсюджуються і стає єдиним цілим усіх сфер життєдіяльності країн світу. 

Відповіддю на такі дії стає поява інших за формою варіантів зайнятості, 

актуальності та необхідності гнучкості ринку праці, а також акцентування на 

важливості наукових секторів економіки. Формування цифрового ринку праці як 

суспільно необхідної діяльності націлене на задіяння інтелектуального капіталу. 

Отже, такі зміни на ринку цифрової економіки вимагають появу нових 

кваліфікацій і спеціалізаційз конкретним рівнем професіоналізму. Результатом 

таких дій настає епоха зародження цифрової економіки, яка змушує бути 

динамічним і швидко адаптуватися чи реагувати на змінні процеси попиту та 

пропозиції на ринку праці, забезпеченість людського капіталу та оновлених 

тлумачень і дій в бік якісного його поліпшення, пристосуваннясуб’єктів ринку 

до умов цифрової економіки.Вплив часткової автоматизації, та насиченість 

окремих секторів цифровізації на ринку праці має свої позитивні і негативні 

наслідки. Факторами, що мають позитивний вплив чи сприяють підвищенню 

рівня зайнятості можуть бути [1]:  

- за рахунок розширення специфічного виду професійних навичок 

створення додаткових нових робочих місць; 

- підвищення необхідності (потреби) на вже існуючі професії в 

інформаційно-технологічній сфері;  

- за рахунок насиченості електронної системи пошуку роботи, є можливість 

зменшити фрикційне безробіття;  

- збільшення кількості робочих місць на віддалених територіях.  

Причини, що сприяють підвищенню безробіття:  

- поява автоматизованих робочих місць, що призведе до витіснення деяких 

професій;  

- розбіжність у часі між підготовленими кваліфікованим працівником та 

його необхідністю вже зараз. 

Робота над базовою системою показників для дослідження та аналізу 

економіки в епоху цифровізації та суспільних взаємовідносин ведеться значною 

кількістю науковців та аналітиків в міжнародних організаціях. 

Застосовуєтьсясукупність загальноприйнятих показників, завдяки яким 

визначається місце цифрової економіки в рамкахокремого економічного 

середовища. Цифрові технології це звісно високий рівень сучасного 

підприємства, його можливостей. Але ж, поки що вміння, досвід та здібності 

людини – це вищий рівень капіталізації, оскільки основою для подальших 

розробок, пошуку нового та втілення технологічних можливостей без втручання 

людини не можливі.Тому, налагодження системи цифрової економіки, що 

призведе до низки позитивних зрушень в економіці окремого підприємства та 

держави взагалі, це потенціал для зростання, це нова модернізація та підвищення 

ефективності послуг, розширення ринків взаємодії та новий рівень ведення 

ділових стосунків. 
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В сфері таких змін, людський капітал розглядається як основа, або  ключовий 

аспект у[6]:  

1) визначенні цифрової компетенції фахівців на робочих місцях, що визначає 

рівень застосування та готовність до використання цифрових можливостей, що 

базуються на інноваціях;  

2) забезпеченості підприємств необхідними висококваліфікованими 

працівниками, наявністю їх підготовки з урахуванням нових «цифрових 

навичок», здатністю самонавчатися та приймати рішення в умовах динамічних 

технологічних змін; 

3) встановленні нових вимог до компетенцій фахівців, які планують 

проводити обслуговування здійснення бізнес-процесів та роботи з клієнтами. 

На основі згаданих позицій набувають значимості принципи, що наводяться 

до цифрової економіки[4]: 

1) доступність, як фактор, завдяки якому забезпечуються рівні можливості в 

отриманні необхідних послуг чи інформації; 

2) інформативність – розкривається через розуміння чіткості, всеохопленості 

та змістовності інформативного поля;  

3) відкритість –доступність до інформації; 

4) достатність – забезпеченість необхідною інформацією при розв’язанні 

проблемних питань; 

5) комплексність – врахованість та всебічність розв’язку проблемних 

позицій. 

Загальна позиція сучасної цифрової економіки орієнтована на використання 

інформації як дієвого механізму зміни оточення.  

Можливість залучення до процесів цифровізації економічного середовища 

обумовлюється не лише фінансової спроможністю підприємницького сектору, а 

й можливістю та готовністю людським ресурсом в цілому. До них також 

належить соціально-економічне становище населення (можливість володіти 

необхідними технічними засобами, доступність до інтернету). 

Оцінка та аналіз результатів, що отримані на основі часткового 

запровадження проекту цифровізації середовища, проводиться згідно 

розроблених світових методик. В систему оцінки включені такі параметри, що 

визначають рівень впровадження цифрових технологій в економічну сферу 

суспільного життя [5]. Наприклад такі, як оволодіння (покриття) території 

мобільним Інтернетом,  частка користувачів смартфонів,  відсоток населення, яке 

має досвід володіння цифровими технологіями, доступність державних он-лайн 

послуг, доступність Інтернету в цілому. Як результат сьогодні маємо «цифровий 

стрибок» в економічному середовищі, що охоплює процеси управління, 

оптимізації, проникнення товару на ринок, залежність від сфери виробництва, 

від результатів ефективності та залежність від світової ринкової кон’юнктури 

(рис. 1). 

Україна прийняла програму цифрової економіки і сьогодні ми можемо 

сказати, що ключові цілі, які були поставлені за мету поки що не дали своїх 

результатів. Цифрова модернізація тільки освоює внутрішній ринок споживання, 
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освіта і медицина поступово втілює елементи проектів цифровізації, освоєння 

інфраструктури відбувається повільно тощо.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Місце цифрових технологій в економічному середовищі 
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результатів. Цифрова модернізація тільки освоює внутрішній ринок споживання, 

освіта і медицина поступово втілює елементи проектів цифровізації, освоєння 
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Глобальними методами оцінки стану розвитку економіки в сфері цифрових 

технологій є формування загальноприйнятих рейтингових індексів. До їх складу 

відносять:  

–DESI – індекс цифрової економіки та суспільства;  

–DEI – індекс цифрової еволюції;  

–DAI – індекс прийняття цифровізації;  

– IDI – індекс розвитку інформаційно-комунікаційних технологій;  

– GII – глобальний інноваційний індекс;  

– NRI – індекс мережевої готовності;  

– BCG – індекс цифровізації економіки; 

–WDCI – індекс світової цифрової конкурентоспроможності. 

Досвід показує, що використання можливостей цифрових технологій стає 

вимогою сучасного світу, втілюється в усі сфери життя. Досягнення та майбутні 

можливості цифрових технологій надають галузі інтернет технологій основні 

позиціїу розробці інновацій. Значущість таких технологій  надається швидкості 

та точності операцій [3]. 

Отже, основним вектором цифровізації середовища поки що в нашій державі 

постає обмін та поширення інформації. Також, в нашому суспільстві 

відбувається активне втілення нових підходів у всі сфери діяльності. 

Найактивніше звісно ми відчувається це в економічному середовищі. Але, на 

відміну від  світового досвіду передових країн, де поступово знижуються 

підходи до традиційної методики ведення економічних відносин, цифровізація 

набуває інших стратегічних цілей.   
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